Вопрос: Какой требуется минимальный стаж работы для получения трудовой пенсии по возрасту?

Ответ:  Длительность минимального стажа работы для назначения трудовой пенсии по возрасту и за выслугу лет зависит от года, в котором будет назначаться пенсия. При назначении пенсии в 2016 году необходимо было иметь не менее 15 лет 6 месяцев стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – страховой стаж). Начиная с 1 января 2017 г. страховой стаж ежегодно с 1 января увеличивается на 6 месяцев до 20 лет. Поэтому, если пенсия назначается в 2018 году, то потребуется 16 лет 6 месяцев страхового стажа, в 2019 году – 17 лет и т.д. При назначении пенсии в 2025 году и позднее потребуется наличие страхового стажа не менее 20 лет. 
Для назначения досрочных пенсий родителям детей-инвалидов (инвалидов с детства), многодетным матерям, родившим пять и более детей и воспитавшим их до 8-летнего возраста, инвалидам с детства, инвалидам войны, матерям военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы, лилипутам и карликам требуется 5 лет страхового стажа.

Страховой стаж - это работа, предпринимательская и иная деятельность с уплатой обязательных страховых взносов. 

В страховой стаж не засчитываются периоды отпуска по уходу за ребенком, военной службы, учебы и другие, когда обязательные страховые взносы не уплачивались. Однако такие периоды учитываются в общий стаж для исчисления размера пенсии. Таким образом, если требуемый страховой стаж имеется и, соответственно, пенсия может быть назначена, то для исчисления размера этой пенсии будут учтены также периоды отпуска по уходу за ребенком, военной службы (службы), учебы и другие. 
Вопрос: Как определить дату, когда возникнет право выхода на пенсию на общих основаниях после 1 января 2017 года?
Ответ: Для определения даты возникновения права на пенсию анализируется совокупность обстоятельств: дата достижения гражданином общеустановленного пенсионного возраста, действующего в году обращения за пенсией, наличие требуемого на эту дату страхового стажа. Также важна дата обращения за пенсией: в период с 2017 года по 2022 год ежегодно с 1 января пенсионный возраст будет увеличиваться на 6 месяцев.

Вопрос: Будет ли сохранен пенсионный возраст для работающих во вредных условиях труда?
Ответ: Возраст для льготной пенсии, как и общий пенсионный возраст, будет постепенно увеличиваться – на 3 года, по 6 месяцев в год. То есть, пенсии за работу в особых условиях труда сохранятся. Также сохранится длительность специального стажа, требуемого для назначения льготной пенсии.

Вопрос: Что понимается под военной службой (службой в военизированных организациях) для целей назначения пенсии по возрасту по статье 22[1] Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» с уменьшением страхового стажа работы (не менее 10 лет)?
Ответ: Под военной службой (службой в военизированных организациях) (далее – служба) понимаются периоды, предусмотренные в пункте «а» части второй статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», а именно:
военная служба в Вооруженных Силах Республики Беларусь, пограничных войсках и органах пограничной службы Республики Беларусь, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Республики Беларусь, в органах государственной безопасности, Службе безопасности Президента Республики Беларусь и иных воинских формированиях, создаваемых в соответствии с законодательством Республики Беларусь, служба в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, Государственном комитете судебных экспертиз Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям и органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, а также служба в Вооруженных Силах, органах государственной безопасности и органах внутренних дел бывшего СССР.

Вопрос: Включается ли в стаж военной службы для назначения пенсии согласно статье 22[1] Закона Республики Беларусь “О пенсионном обеспечении”  время нахождения в отпуске по уходу за детьми?
Ответ: Согласно статье 22[1] Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» в периоды военной службы (службы в военизированных организациях) не включается период нахождения в социальном отпуске по уходу за детьми.

Вопрос: Какие изменения  пенсионного законодательства за последние годы коснулись пенсий по возрасту за работу с особыми условиями труда?
Ответ: С 1 августа 2014 г. вступил в силу Закон Республики Беларусь от 14 июля 2014 г. № 190-З «О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам пенсионного обеспечения».

С указанной даты право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по Спискам № 1 и № 2 в соответствии с пунктами «а» и «б» статьи 12 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» сохраняется только за работниками, которые до 1 января 2009 г. выработали не менее половины полного стажа работы с особыми условиями труда, требуемого для назначения досрочной пенсии.

Таким образом, право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по Списку № 1 возникает при наличии специального стажа, дающего право на такую пенсию, сформированного за периоды работы до 1 января 2009 г., у мужчин продолжительностью не менее 5 лет, у женщин – не менее 3 лет 9 месяцев; по Списку № 2 – при наличии специального стажа, сформированного за периоды работы до 1 января 2009 г., у мужчин продолжительностью не менее 6 лет 3 месяцев, у женщин – не менее 5 лет.

Пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда по другим основаниям (работникам текстильного производства, трактористам-машинистам, дояркам, телятницам, свинарям-операторам предприятий сельского хозяйства, водителям городского пассажирского транспорта, работникам экспедиций) и пенсии за выслугу лет при соблюдении условий, предусмотренных законодательством, назначаются лицам, не имеющим права на досрочную профессиональную пенсию, т.е. если продолжительность профессионального стажа составляет менее половины требуемого.
Вопрос: Нигде не работаю, в октябре 2017 г. исполнилось 80 лет. Почему не начислена надбавка как 80-летнему?

Ответ: Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» при достижении пенсионером возраста 75 лет к его пенсии устанавливается доплата в размере 75 процентов минимальной пенсии по возрасту, при достижении 80 лет эта доплата увеличивается до 100 процентов. 

Кроме того, согласно пенсионному законодательству пенсионерам (кроме инвалидов 1 группы), достигшим 80-летнего возраста, устанавливается надбавка на уход в размере 50 процентов минимальной пенсии по возрасту. 

Увеличение размера доплаты и установление надбавки на уход осуществляется с 1-го числа, следующего за месяцем достижения 80-летнего возраста. Так, гражданин, которому в октябре 2017 г. исполнилось 80 лет, прибавку к пенсии начнет получать с ноября     2017 г.
Вопрос: Многодетной матери в 50 лет была назначена досрочная пенсия по возрасту. Продолжала работать. Можно ли пересчитать пенсию с учетом стажа работы после назначения пенсии?
Ответ: В соответствии со статьей 66 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» перерасчет пенсии по возрасту, в том числе и досрочной, за выслугу лет с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, производится при условии ее неполучения за этот период. 

Периоды деятельности, засчитываемые в стаж работы в соответствии с законодательством, действовавшим до 1 августа 2006 г., протекавшие после назначения досрочной пенсии по возрасту и за выслугу лет и до 1 августа 2006 г., но не более чем до достижения мужчинами 60 лет, женщинами 55 лет, засчитываются в стаж для перерасчета пенсии независимо от ее получения.

Вопрос: С 50 лет получаю досрочную пенсию по возрасту как инвалид с детства. В период получения пенсии продолжала работать. В декабре 2017 года исполнится 55 лет 6 мес. Будет ли пересчитан стаж работы по достижении общеустановленного пенсионного возраста с учетом периодов работы после ее назначения? 

Ответ: Перерасчет назначенной пенсий по возрасту, в том числе досрочной, или пенсии за выслугу лет с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, производится при условии неполучения пенсии за этот период (статья 66 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»). В связи с тем, что в период работы гражданка получала пенсию, оснований для ее перерасчета не имеется. 
Вопрос: Гражданке С. 01.08.1965 г.р. по достижении 50 лет назначена пенсия за выслугу лет по Закону Республики Беларусь «О государственной службе в Республике Беларусь». В феврале 2019 г. она уволилась с работы. Когда гр-ка С. будет иметь право на выплату пенсии в полном размере?
Ответ: В связи с повышением пенсионного возраста гражданка С. достигнет общеустановленного пенсионного возраста 58 лет в 2023 году. Следовательно, пенсия в полном размере гражданке С. будет выплачиваться по достижении общеустановленного пенсионного возраста 58 лет. С февраля 2019 года до 01.08.2023 пенсия будет выплачиваться в размере 50 процентов. 
Вопрос: Пенсионного возраста достигну в сентябре 2019 года. Когда надо начинать оформление документов для назначения пенсии?

Ответ: Работающим гражданам вопросами сбора и оформления документов, необходимых для назначения пенсии, обязан заниматься работодатель. Представитель работодателя, ответственный за подготовку пенсионных документов и своевременное представление их в районное управление по труду, занятости и социальной защите, должен начинать заниматься данным вопросом в начале каждого года в отношении всех работников, которые в следующем году достигают пенсионного возраста и приобретают право на пенсию. Таким образом, если Вы работаете и планируете оформить пенсию в сентябре 2019 года, то предварительную подготовку необходимых для этого документов желательно осуществлять заранее. Если Вы не работаете, то сбором необходимых для назначения пенсии документов Вы должны заняться сами. При необходимости органы по труду, занятости и социальной защите окажут Вам содействие в получении необходимых документов.
Вопрос: Студент дневного отделения высшего учебного заведения получает пенсию по случаю потери кормильца при индивидуальном коэффициенте заработка кормильца 1,8. Будет ли ограничиваться выплата данной пенсии в случае регистрации его в качестве индивидуального предпринимателя? 

Ответ: В соответствии с пунктом «а» части третьей статьи 35 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсию по случаю потери кормильца обучающихся лиц в возрасте от 18 до 23 лет обусловлено обучением в дневной форме получения соответствующего образования.

Если обучающийся в свободное от учебы время работает, занят предпринимательской деятельностью, пенсия по случаю потери кормильца продолжает выплачиваться. К пенсии по случаю потери кормильца обучающимся ограничения в выплате пенсии как работающим пенсионерам не применяются.

Вопрос: Мой муж умер в ноябре 2017 года. Он получал неплохую пенсию. Могу ли я вместе со своей пенсии получать его пенсию?

Ответ. Законодательством не предусмотрена возможность выплаты жене пенсии, которая причиталась её мужу. При определенных условиях (нетрудоспособность, нахождение на иждивении и др.) ей может быть назначена пенсия по случаю потери кормильца. При этом согласно статье 6 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» лицам, имеющим право на различные государственные пенсии, назначается одна по их выбору. Согласно статье 38 Закона пенсия по случаю потери кормильца назначается на каждого нетрудоспособного члена семьи в размере 40 процентов заработка кормильца, принятого для исчисления пенсии (статья 56 Закона), но не менее 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 23 Закона).
  Вопрос: Мужчина – отец ребенка-инвалида. Его жене была назначена досрочная пенсия по возрасту как матери ребенка-инвалида. В 2019 году ей установили группу инвалидности и перевели на пенсию по инвалидности. Можно ли мужчине как отцу ребенка-инвалида уйти на досрочную пенсию по возрасту?

Ответ. Согласно статье 20 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» отцы, воспитывающие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 25 (из них 5 лет с уплатой обязательных страховых взносов), если мать ребенка-инвалида (инвалида с детства) не воспользовалась приобретенным ею правом на досрочную пенсию по возрасту по данному основанию.

Поскольку жена воспользовалась своим правом на досрочную пенсию по возрасту как мать ребенка-инвалида, оснований для назначения досрочной пенсии отцу ребенка-инвалида по нормам статьи 20 Закона не имеется.
Вопрос: За какой период надо представлять справки о заработке для исчисления пенсии в 2019 году? 

Ответ: В 2019 году заработок для назначения пенсии будет исчисляться за последние 25 лет стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. За период до введения в республике персонифицированного учета, т.е. до 1 января 2003 года, заработок необходимо подтверждать справками, выданными работодателями (их правопреемниками) или архивными учреждениями.
Вопрос: Какой требуется страховой стаж работы для назначения трудовой пенсии по возрасту в 2019 году?
Ответ: В соответствии со статьей 5 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на трудовую пенсию по возрасту и за выслугу лет в 2019 году будет предоставляться при наличии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда соцзащиты населения Республики Беларусь в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании не менее 17 лет.
Кроме того, в статье Закона сказано, что с 1 января 2017 года указанный стаж работы ежегодно с 1 января увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет.
