Информация об объектах.

Здание казармы представляет собой двухэтажное кирпичное здание с подвалом. Покрытие крыши - рулонный кровельный материал. Отделка помещений: бетонные, паркетные полы, полы из керамической плитки и линолеума; внутренние стены оштукатурены, окрашены, обшиты деревом, облицованы керамической плиткой. Имеется водоснабжение, канализация и электричество. Балконы и лоджии в здании без остекления. Окна выполнены из профиля ПВХ, а также простые деревянные. Общая площадь здания составляет 1296,3 м2.
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Здание командного пункта представляет собой двухэтажное подземное сооружение, общей площадью 522,3 м2. Наружные стены выполнены из бутобетона. Отделка полов: бетон, линолеум, паркет, керамическая плитка. Отделка внутренних стен: отшукатурено, окрашено, оклеено обоями.
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Здания котельных представляют собой одноэтажные здания, выполненные из металла. Фундамент бутобетон, наружные стены и кровля – металл. Наружная отделка стен – окрашено. Внутренняя отделка стен – окрашено. Наружная площадь одного здания составляет 19 м2.
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Здание водонасосной станции 2-го подъема представляют собой одноэтажное здание, наружные стены которого выполнены из блоков. Кровля выполнена из асбестоцементного волнистого листа. Наружная отделка – оштукатурено и окрашено. Наружная площадь здания 14 м2. В настоящее время водонасосная станция 2-го подъема является резервной и законсервирована.
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Здание водонасосной станции 1-го подъема представляет собой кирпичное строение площадью 54 м2. Кровля рулонная. Окна, двери и ворота – деревянные изделия. 
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