Информация на сайт
К сведению 

В Сморгонском районе проведено заседание комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, на котором были подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшую организацию охраны труда и профилактики производственного травматизма за 2022 год.

По результатам ОАО «Сморгонский завод оптического станкостроения». Победитель смотра-конкурса награждается Благодарственным письмом Сморгонского районного исполнительного комитета и денежной премией. Данная организация участвует в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда.

 Отмечена положительная работа:

по организации  охраны труда и профилактики производственного травматизма ОАО «Строительно-монтажный трест №41» г. Сморгонь, филиала № 7 «Сморгоньсиликатобетон» ОАО «Красносельскстройматериалы»,  ПУ «Сморгоньгаз», Сморгонское районное  УП «Жилищно-коммунальное хозяйство», ОАО «Сморгонский агрегатный завод», ООО «Белагротерминал», ООО «Европластекс Инвест»;

по значительному приведению рабочих мест   с вредными и (или) опасными условиями труда, численность работников, условия труда которых  приведены в соответствии с требованиями санитарно-гигиенических норм, согласно проведенной аттестации рабочих мест с вредными условиями труда ОАО «Строительно-монтажный трест №41» г. Сморгонь, Сморгонское районное  УП «Жилищно-коммунальное хозяйство», ОАО «Сморгонский завод оптического станкостроения», ПКУП «Совхоз Сморгонский», КПУП «Жилищная ремонтно-эксплуатационная служба Сморгонского района», ООО «Дэйрифарм», ООО «Чайковский АБ».
Также  определена  базовая  организация на 2023 год  по охране труда – ОАО «Сморгонский завод оптического станкостроения» для последующего проведения районных и отраслевых семинаров (учеб) по вопросам соблюдения требований законодательства об охране труда, трудовой и производственной дисциплины, культуры производства. 
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