Нужна ли профподготовка рабочему по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений? 
В ходе надзорных мероприятий, проводимых Сморгонским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда, зачастую устанавливаются факты приема и допуска к работе рабочих по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, не имеющих квалификации по указанной профессии рабочего.

Разъясняем!

Согласно ст.26 Трудового кодекса Республики Беларусь при заключении трудового договора наниматель обязан потребовать, а гражданин должен предоставить документ об обучении, подтверждающий наличие права на выполнение данной работы. 
!!! Прием на работу без указанного документа не допускается.
Профессия рабочего «рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений» включена в Перечень профессий для подготовки рабочих, утв. постановлением Министерства образования Республики Беларусь и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 30 января 2018 г. N 7/14, которым установлен срок обучения и присваиваемый по результатам обучения разряд. 
Пунктом 52 Межотраслевых правил по охране труда при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 29.12.2011 №141, установлено, что к техническому обслуживанию зданий допускаются лица, достигшие 18-летнего возраста, имеющие соответствующую профессиональную подготовку по видам выполняемых работ, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда.
Обращаем внимание!!

Нарушение установленного порядка приема на работу является нарушением требований законодательства о труде и влечет административную ответственность по ч.6 ст.10.12. КоАП в виде штрафа в размере до 20 базовых величин.
Допуск к работе работающего, не имеющего соответствующей квалификации по профессии, является нарушением требований по охране труда и влечет административную ответственность по ч.1 ст.10.13 КоАП в виде штрафа в размере до 40 базовых величин.
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