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Заказчик планируемой деятельности: Сморгонский районный исполнительный комитет.

Юридический и почтовый адрес: 231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5, тел. (801592) 3-76-06.
Электронный адрес: e-mail smorgon_rik@mail.grodno.by.
Обоснование необходимости планируемой деятельности: обеспечение учета и интеграции экологических факторов в процессе разработки градостроительной документации специального планирования, в том числе принятия решений, в поддержку экологически обоснованного и устойчивого развития.
Описание планируемой деятельности:
Градостроительный проект разрабатывается во исполнение мер реализации Закона Республики Беларусь от 14.06.2003 № 205-З «О растительном мире» в части разработки схемы озелененных территорий общего пользования.

Задачами «Схемы озелененных территорий общего пользования г. Сморгони» (далее – Схема озелененных территорий) являются:
- обследование и составление перечня озелененных территорий общего пользования; 
- выполнение расчетов обеспеченности населения озелененными территориями общего пользования с учетом перспективной численности населения; 
- составление плана озелененных территорий общего пользования; 
- установление градостроительных регламентов использования озелененных территорий общего пользования с учетом регламентов действующего генерального плана.

Схема озелененных территорий разрабатывается на основании градостроительного проекта общего планирования «Генеральный план г. Сморгони» (далее – Генеральный план), утвержденного решением Сморгонского районного Совета депутатов от 21 февраля 2020 г. № 172. 

Схема озелененных территорий выполнена с учетом перспективной городской черты, определенной действующим Генеральным планом.

Место размещения планируемой деятельности: территория города Сморгони.
Сроки реализации планируемой деятельности: расчетный срок – 2030 г. 

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений доклада по стратегической экологической оценке (далее - СЭО): с 29.06.2022 по 28.07.2022.

С докладом по СЭО можно ознакомиться:

В электронном виде на официальном интернет-сайте Сморгонского районного исполнительного комитета (231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5) www. smorgon.grodno-region.by) в разделе «Общественные обсуждения», контактное лицо Максименко Наталья Геннадьевна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Сморгонского районного исполнительного комитета тел. 8(01592) 3-76-49, e-mail: architec@smorgon.gov.by. 

Научно-проектное республиканское унитарное предприятие “БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА”, (220002, г. Минск, пр. Машерова, 29; e-mail prim@irup.by). Контактное лицо – инженер  – Тараскевич Дарья Александровна, тел. 8(017) 282-29-98.

Замечания и предложения к докладу по СЭО в течение объявленного срока можно направлять:

В Сморгонский районный исполнительный комитет (231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5) тел. 8(01592) 3-76-49, e-mail: architec@smorgon.gov.by. Контактное лицо Максименко Наталья Геннадьевна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Сморгонского районного исполнительного комитета тел. 8(01592) 3-76-49, e-mail: architec@smorgon.gov.by. 

В научно-проектное республиканское унитарное предприятие “БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА”, (220002, г. Минск, пр. Машерова, 29; e-mail: prim@irup.by). Контактное лицо – инженер  – Тараскевич Дарья Александровна, тел. 8(017) 282-29-98.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: В Сморгонский районный исполнительный комитет 231042, г. Сморгонь, ул. Ленина, 5), в срок до 12.07.2022 г. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению доклада по СЭО, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.

Место и дата опубликования уведомления:
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены: 
- в электронном виде – на сайте Сморгонского районного исполнительного комитета www. smorgon.grodno-region.by, с 29.06.2022 г.
- в печатных средствах массовой информации - в газете «Светля шлях» от 29.06.2022 г.


