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Информация по реализации в Сморгонском районе норм Указа Президента Республики Беларусь от 4 июля 2016 г. № 253 «О мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных предприятий».
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 июля 2016 г. № 253 «О мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных предприятий» и на основании Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 октября 2016 г. № 889 утверждены перечни сельскохозяйственных организаций, подлежащих досудебному оздоровлению и организаций, в отношении которых необходимо проведение процедуры экономической несостоятельности (банкротства). В перечень сельскохозяйственных организаций, в отношении, которых необходимо проведение процедуры экономической несостоятельности (банкротства), включено открытое акционерное общество «Шутовичи-Агро».

В отношении ОАО «Шутовичи-Агро» Экономическим судом Гродненской области возбуждено производство по делу об экономической несостоятельности (банкротстве). Антикризисным управляющим разработан план санации на 36 месяцев. Введена санация с 27.07.2017 по 27.07.2020.
Сморгонский районный исполнительный комитет в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 июля 2016 г. № 253 «О мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных предприятий» в отношении сельскохозяйственных организаций, подлежащих досудебному оздоровлению, принимает предложения заинтересованных юридических лиц (инвесторов) по:

1. сдаче в аренду предприятия как имущественного комплекса сельскохозяйственной организации согласно пункту 3 Указа. 
Размер годовой арендной платы за предприятие как имущественный комплекс составляет 5 процентов от балансовой стоимости имущества сельскохозяйственной организации, но не менее 500 базовых величин на 31 декабря предшествующего года, деятельность по производству сельскохозяйственной продукции сохраняется на период действия договора аренды;
2. передаче предприятия, как имущественного комплекса сельскохозяйственной организации, в доверительное управление в порядке установленным законодательством, согласно пункту 4 Указа;
3. продаже без проведения аукциона (конкурса) юридическим лицам Республики Беларусь по решению Президента Республики Беларусь или согласованию с ним, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь, согласно пункту 6 Указа;
Обязательными условиями продажи предприятий как имущественного комплекса являются:
сохранение деятельности по производству сельскохозяйственной продукции;

осуществление покупателем инвестиционной деятельности для развития сельскохозяйственного производства;

погашение задолженности сельскохозяйственной организации в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи;

сохранение действия коллективного договора в части регулирования трудовых и социально-экономических отношений до окончания срока его действия.

                                                 Краткая характеристика

открытого акционерного общества «Шутовичи-Агро»
Сморгонского района Гродненской области

Земли открытого акционерного общества «Шутовичи-Агро» расположено в центральной части Сморгонского района. Центральная усадьба находится в дер. Шутовичи, в 6 километрах от районного центра – г. Сморгонь, в 6 километрах от железнодорожной станции Сморгонь.

Общая земельная площадь ОАО «Шутовичи-Агро» составляет 5855 гектаров. Из них сельскохозяйственных угодий 4988 гектаров, в том числе 2771 гектар пашни, 2217 гектаров луговых угодий. 

Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 30,2, пахотных земель – 30,9.

Среднесписочная численность работающих составляет119 человек.

Поголовье крупного рогатого скота составляет 2182 головы, в том числе 825 голов коров основного стада.

ОАО «Шутовичи-Агро» располагает мастерскими, зерноскладами, зерносушильным комплексом, молочнотоварной фермой, молочнотоварным комплексом.

Основные направления сельскохозяйственной деятельности: производство зерна, рапса, молока, говядины.
На территории хозяйства находятся объекты: дом культуры, усадебно-парковый комплекс М.К.Огинского, библиотека, учебно-педагогический комплекс ясли-сад-средняя школа, фельдшерско-акушерский пункт, отделение связи, магазины, баня.
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