
Вилейский
избирательный округ № 1

МЕДВЕЦКИЙ Валентин Иосифович, родился 10 августа 1958 г., директор производственного управления  «Сморгоньмежрайгаз», живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.

Восточный
избирательный округ № 2

СТАНКЕВИЧ Дмитрий Зенонович, родился 28 декабря 1979 г., директор коммунального унитарного предприятия «Жилищная ремонтно-эксплуатационная служба Сморгонского района», живёт в г.Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.

Гагаринский
избирательный округ № 3

КАРАБИНСКАЯ Ирина Леонидовна,  родилась 30 декабря 1972 г., начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Сморгонскому району, живёт в г. Сморгони, беспартийная выдвинута путем сбора подписей.

Железнодорожный
избирательный округ № 4

КУЗЬМЕНОК Максим Петрович, родился 10 августа 1979 г., директор унитарного производственного предприятия «Сморгонский комбинат хлебопродуктов», живёт в г.Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.


Заводской
избирательный округ № 5

СТАНКЕВИЧ Евгений Александрович, родился 26 июня 1985 г., главный инженер открытого акционерного общества «Сморгонский агрегатный завод», живёт в г.  Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.





Западный
избирательный округ № 6

НАЙДИЧ Михаил Иванович, родился 13 мая 1970 г., директор Смогонского районного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство», живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.

Кировский
избирательный округ № 7

КУДЕНЬЧУК Сергей Николаевич, родился 28 июня 1968 г., главный врач учреждения здравоохранения «Сморгонская центральная районная больница», живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.

Кореневский
избирательный округ № 8

ФИЛИПЧИК Наталья Геннадьевна, родилась 7 февраля 1989 г., врач-кардиолог учреждения здравоохранения «Сморгонская центральная районная больница», живёт в  г. Сморгони, беспартийная, выдвинута путем сбора подписей.

Кутузовский
избирательный округ №9

ХЛЕБОВИЧ Людмила Михайловна, родилась 16 декабря 1960 г., заместитель директора по учебной работе государственного учреждения образования «Гимназия г. Сморгони», живёт в г. Сморгони, беспартийная, выдвинута трудовым коллективом.

Молодёжный
избирательный округ № 10

ЖИВОТКЕВИЧ Лилия Генриховна, родилась 20 июля 1974 г., заведующий государственным учреждением образования «Сморгонский дошкольный центр развития ребёнка», живёт в г. Сморгони, беспартийная, выдвинута путем сбора подписей.
Парковый
избирательный округ № 11

ДРЕМЛЮК Юрий Александрович, родился 3 апреля 1987 г., директор Сморгонского филиала Гродненского обллпотребобщества, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.


Синицкий
избирательный округ №12

МИНКО Денис Петрович, родился 6 июля 1983 г., начальник Сморгонского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Гродненского областного управления МЧС Республики Беларусь, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Сморгонский
избирательный округ №13

ТОКАРЕВА Ольга Николаевна, родилась 2 июня 1968 г., заместитель  директора по учебной работе государственного учреждения образования «Сморгонскаядетская школа искусств имени М. К. Огинского», живёт в г. Сморгони, беспартийная, выдвинута трудовым коллективом.

Советский
избирательный округ №14

ШПАК Лела Отаровна, родилась 7 декабря 1975 г., председатель Сморгонской районной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки», живёт в г. Сморгони, беспартийная, выдвинута путем сбора подписей.

Строительный 
избирательный округ №15

ДЕРГАЧЁВ Александр Мартынович, родился 4 июля 1956 г., пенсионер, живёт в г. Сморгони, друг Сойма Партии БНФ, выдвинут путем сбора подписей.

НИКАДОН Александр Станиславович, родился 18 марта 1970 г., начальник Сморгонского зонального узла электросвязи Гродненского филиала республиканского унитарного предприятия «Белтелеком», живёт в г. Ошмяны, беспартийный, выдвинут трудовым коллективом.

Тракторный
избирательный округ №16

НАЙДИЧ Иосиф Иванович, родился 3 июня 1960 г., директор открытого акционерного общества “Сморгоньагросервис”, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Юбилейный
избирательный округ №17

ЩАСТНЫЙ Анатолий Станиславович, родился 24 декабря 1975 г., заместитель начальника отдела внутренних дел Сморгонского райисполкома, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Солнечный
избирательный округ №18

ТОМАШЕВИЧ Михаил Иосифович, родился 22 июня 1982 г., начальник отдела архитектуры и строительства Сморгонского районного исполнительного комитета, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Вишневский
избирательный округ №19

БЫЧКО Геннадий Павлович, родился 11 октября 1970 г.,  заместитель председателя Сморгонского районного исполнительного комитета, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Войстомский
избирательный округ №20

ИВАШКО Виталий Иванович, родился 5 мая 1959 г., председатель Сморгонского районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса, живёт в д. Перебновичи Сморгонского района, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Жодишковский
избирательный округ №21

КУЧЕРОВА Светлана Степановна, родилась 4 января 1965 г., председатель Жодишковского сельского исполнительного комитета, живёт в д.Нестанишки Сморгонского района, беспартийная, выдвинута путем сбора подписей.

Залесский
избирательный округ №22

ЕРМАК Елена Яновна, родилась 20 апреля 1967 г., директор филиала №7 «Сморгоньсиликатобето открытого акционерного общества «Красносельскстройматериалы», живёт в г. Сморгони, беспартийная, выдвинута трудовым коллективом.

Кревский
избирательный округ №23

ДЖУМКОВА Анна Владимировна, родилась 9 июля 1969 г., начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Сморгонского районного исполнительного комитета, живёт в г. Сморгони, беспартийная, выдвинута путем сбора подписей.

Кушлянский
избирательный округ №24

ПЕТРОВСКИЙ Андрей Зенонович, родился 11 ноября 1974 г., заместитель директора по идеологической работе государственного опытного лесохозяйственного учреждения «Сморгонский опытный лесхоз», живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Осиновщизненский
избирательный округ № 25

РОМАНОВИЧ Иван Иванович, родился 14 октября 1960 г., председатель Сморгонского районного Совета депутатов, живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Синьковский
избирательный округ №26

СИДОРОВИЧ Александр Арсеньевич, родился 1 января 1978 г., начальник дорожного ремонтно-строительного управления № 134 коммунального унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой», живёт в г. Сморгони, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.

Сольский
избирательный округ №27

МИРСКИЙ Михаил Фёдорович, родился 13 сентября 1961 г., председатель Сольского сельского исполнительного комитета, живёт в д. Осипаны Сморгонского района, беспартийный, выдвинут путем сбора подписей.




