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ОХРАНЯЙ,  НЕ НАРУШАЙ
Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 N 450 "О лицензировании отдельных видов деятельности" и Законом Республики Беларусь от 08.11.2006 N 175-З "Об охранной деятельности в Республике Беларусь" определены порядок и условия осуществления охранной деятельности в Республике Беларусь.
Для охранной деятельности требуется специальное разрешение (лицензия), выдаваемое Министерством внутренних дел Республики Беларусь – это определено п. 31 перечня видов деятельности, на осуществление которых требуются специальные разрешения (лицензии), и уполномоченных на их выдачу государственных органов и государственных организаций, установленного в приложении 1 к Положению о лицензировании отдельных видов деятельности (далее - Положение о лицензировании), утвержденному Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 N 450 "О лицензировании отдельных видов деятельности".
Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010г. №450 «О лицензировании отдельных видов деятельности» утверждено Положение о лицензировании, где четко определены лицензионные требования и условия осуществления охранной деятельности.

Прежде всего, любая деятельность должна быть организована, определены исполнители нормативно-правовых актов, регламентирующих осуществление охранной деятельности. Зачастую в организациях контролю за ведомственной охраной не уделяется должное внимание, ответственность за соблюдение требований возлагается на широкий круг сотрудников и не закреплена в должностных обязанностях. А ведь наиболее важным в управлении любой деятельностью является обеспечение реального выполнения того, что изложено в соответствующих нормативных правовых актах, технических нормативных правовых актах, локальных нормативных правовых актах. В этом деле важная роль принадлежит руководителю субъекта хозяйствования, который должен грамотно распределить обязанности и организовать надлежащий контроль, который является объективно необходимым элементом управленческой деятельности.

Следует отметить, что среди нарушений, выявляемых при проведении плановых контрольных проверок осуществления юридическими лицами охранной деятельности чаще всего выявляются:

- несвоевременное предоставление сведений о вновь принятых работниках охраны;

- несвоевременное прохождение оценки знаний;

- не прохождение медицинского осмотра в порядке, установленном республиканским органом государственного управления в области здравоохранения;

- отсутствие служебных удостоверений и жетонов.
За нарушение условий и правил осуществления охранной деятельности предусмотрена административная ответственность (ст.23.57 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь). 

В заключение, хотелось бы обратить внимание руководителей субъектов хозяйствования, осуществляющих охрану принадлежащих объектов (имущества) на основании имеющегося специального разрешения (лицензии) на охранную деятельность, на необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства, определяющего ее порядок, принятия мер, направленных на недопущение нарушений. 
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