О выполнении плановых работ на централизованных системах питьевого водоснабжения

По всем сетям водопровода, находящихся на балансе  Сморгонского РУП «ЖКХ», проводятся планово-предупредительные работы согласно утвержденному  графику.
Промывка водопроводных сетей города Сморгони и Сморгонского района проводится в плановом порядке, в соответствии с разработанным и согласованным планом-графиком с государственным учреждением «Сморгонский зональный центр гигиены и эпидемиологии».
Подразделением водопроводно-канализационного хозяйства проводится замена участков водопроводных сетей, находящихся в изношенном  состоянии.
Обращаем Ваше внимание, что согласно подпункту 6.1 «Правил пользования центральными системами водоснабжения, водоотведения в населенных пунктах», утверждённых Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 сентября 2016 г. № 788 предприятие водопроводно-канализационного хозяйства имеет право прекратить полностью или частично подачу воды без предварительного уведомления абонентов в случаях:
- недопуска абонентом представителя организации водопроводно-канализационного хозяйства к контрольным колодцам для отбора проб сточных вод;
- прекращения энергоснабжения водохозяйственных сооружений и устройств организации водопроводно-канализационного хозяйства;
- принятия неотложных мер по предотвращению возникновения и (или) ликвидации аварии или чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на водопроводных сооружениях и устройствах;
- при возникновении необходимости увеличения подачи питьевой воды к местам возникновения пожара в целях его ликвидации.

