О контроле опьянения водителей
Сморгонский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь обращает внимание, что с 19.02.2023 информацию о допуске к работе водителя по результатам проведения приборного контроля опьянения необходимо вносить нанимателям в журнал проведения контроля состояния водителей.
Данное требование связано со вступлением в силу постановления Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства Республики Беларусь от 06.12.2022 № 105/123, которым внесены изменения в Инструкцию о порядке проведения контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.
Согласно Инструкции о порядке проведения контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин, утв. постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 09.07.2013 № 25/28 (в ред. постановления №105/123), далее – Инструкция, приборный контроль опьянения водителей должен проводиться юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями: осуществляющими деятельность в области автомобильного транспорта, связанную с выполнением внутриреспубликанских автомобильных перевозок грузов (за исключением опасных грузов); осуществляющими автомобильные перевозки для собственных нужд; эксплуатирующими колесные тракторы и самоходные машины; осуществляющими деятельность в области автомобильного транспорта, связанную с выполнением международных автомобильных перевозок грузов.
Форма журнала проведения контроля состояния водителей установлена Инструкцией и является обязательной для применения.
Приборный контроль опьянения проводится с использованием приборов, предназначенных для определения концентрации паров абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе (далее - приборы), соответствующих требованиям технических нормативных правовых актов, и экспресс-тестов (тест-полосок, экспресс-пластин), предназначенных для определения наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.

Приборный контроль опьянения на предмет нахождения водителя в состоянии алкогольного опьянения с применением приборов проводится в обязательном порядке.
Отказ водителя от прохождения приборного контроля опьянения, как и ранее, является основанием для отстранения его от работы.
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