Отказ инвалида от индивидуальной программы реабилитации инвалида
При проведении надзорных мероприятий Сморгонским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда зачастую устанавливается, что наниматели по письменному заявлению работника не устанавливают инвалиду определенные индивидуальной программой реабилитации, абилитации инвалидов (ИПР) условия труда, в том числе сокращенный рабочий день.

В соответствии со ст.22 Закона Республики Беларусь «О правах инвалидов и их социальной интеграции» реабилитация, абилитация инвалидов осуществляются на основании индивидуальных программ реабилитации, абилитации инвалидов (ИПР), разрабатываемых и выдаваемых медико-реабилитационными экспертными комиссиями (МРЭК) по результатам медико-социальной экспертизы. 
Важно! ИПР является обязательной для исполнения соответствующими органами, организациями и индивидуальными предпринимателями, занимающимися реабилитацией инвалидов. 
ИПР включает в себя три раздела (раздел медицинской реабилитации, медицинской абилитации; раздел профессиональной реабилитации, профессиональной абилитации и трудовой реабилитации; раздел социальной реабилитации, социальной абилитации). 
Инвалид (его законный представитель) имеет право в письменной форме отказаться от выполнения разделов ИПР или ее отдельных мероприятий. Такой отказ освобождает государственные органы, а также иные организации и индивидуальных предпринимателей, занимающихся реабилитацией, абилитацией инвалидов либо применяющих труд инвалидов, от ответственности за обеспечение исполнения соответствующих разделов или отдельных мероприятий.

Таким образом, инвалид может отказаться от ИПР в целом (от трех разделов) или от одного из реабилитационных разделов.

Условия труда (неполный рабочий день или неделя и другое) не относятся к реабилитационным мероприятиям и соответственно не включены в реабилитационные разделы, в связи с чем отказаться от них инвалиду нельзя.

В соответствии со ст.34 Закона Республики Беларусь «О здравоохранении» заключение МРЭК, содержащее информацию об условиях и характере труда, определяющую нуждаемость в исключении воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, для создания необходимых условий для труда инвалида, является обязательным для нанимателей. 
Ответственность за несоблюдение должностным лицом нанимателя режима рабочего времени и времени отдыха инвалиду установлена ч.6 ст.10.12. КоАП в виде штрафа в размере до 20 базовых величин. 
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